

熊光成:身残志坚,托起他人致富梦



熊光成正在和员工一起清洗顾客的汽车。 谢万柏 摄

本报记者 张方志

他,从小罹患小儿麻痹症,腿部留下残疾,但却身残志坚,与命运抗争,终赢得一片属于自己的灿烂天空;他,致富不忘家乡人,发家不忘困难户,将幸福的橄榄枝伸向他人,托起了别人脱贫致富的梦想。这个人就是熊光成,光山县馨美汽车服务有限公司的总经理。

身残志坚 成就美好人生

昨日上午,当记者赶到熊光成的馨美汽车服务有限公司时,他正在外奔波忙碌。电话联系之后,他说十分钟内赶回来。不大会儿,一辆黑色轿车缓缓驶入公司。推开车门,熊光成从驾驶室缓慢下了车,然后蹒跚着走向记者,他身后的轿车车身在烈日的照耀下,熠熠发光,仿佛在向记者诉说着它的主人不平凡的人生。

熊光成出生在光山县紫水街道办事处姚围孜街吕稻场组,8岁时患上小儿麻痹症。对于家庭极度贫困的熊光成来说,这个病就意味

着他的人生道路从此以后要坎坷异常。在拄拐坚持到小学毕业后,12岁的熊光成便彻底告别了校园,走上街头支起了补鞋的摊子。“那时候,我特别难过,看着别的孩子还在高高兴兴的上学,而我却已经流落到了街头。”熊光成说,“我悲观,但又不甘心,不甘心就这样过一辈子。”不甘心的熊光成在心里暗暗下定了决心,自己一定要活出精彩的样子。

两年后,熊光成又摆起了烟酒摊儿,并自学了修表的手艺,他的生活开始有了起色。当同龄人还在到处撒欢儿嬉闹时,他却已然成为家里的顶梁柱。2000年,熊光成又做了大胆的决定,拿出多年攒下积蓄买了一台铲车,搞起了工程。在常人如林里,熊光成因为身体残疾而没有一点优势,但是他却有着常人无法企及的坚韧和自信。“拼身体,我不行,我只能拼努力,拼坚持,拼技术,拼人品。”熊光成说。老天从来不会亏待一个努力拼搏的人。经过近十年的磨砺和打拼,熊光成从一个街头摆摊的残疾人一

跃成为远近闻名的“大款”,并获得了省市自强模范称号,他的故事传遍了家乡,成为励志的典型。

不忘初心 致富回报家乡人

从摆补鞋摊那时起,熊光成就在心里定下了一个愿景:不仅要通过自己的努力摆脱贫困的命运,而且还要让更多像他一样身有残疾或者家庭贫困的人走上致富路。随着事业的不断成功,熊光成的这个愿景越来越强烈。

怎样实现让更多人摆脱贫困的命运?只有靠帮扶带动。于是,他成立了馨美汽车装饰美容会所,并在员工招聘上趋向于家庭贫困人员和残疾人。“我体会过贫穷的滋味,更体会过残疾的艰难,所以我要尽我所能给贫困者,尤其残疾人带来一个就业和脱贫的机会。”熊光成告诉记者说。熊光成的汽车装饰美容会所内现有员工12名,大部分都是附近的贫困户和残疾人。

郑先军是12名员工中的一员,已经在熊光明的汽车装饰美容会所里干了五年。到这里之前,他靠拾荒为生,家庭异常困难。“熊老板知道我家里贫困,就让我和我爱人来这里上班了。”郑先军说。由于两口子干活用心,郑先军和爱人现在每月共能拿到五六千元的工资,对于一个农村家庭来说,这收入算是相当高了。“在这里干活比我捡破烂挣得多多了。”郑先军说,“我家现在盖了两层小楼,生活也比以前好了,这都是托了熊老板的福,是他改变了我家的面貌,是他让我们摆脱了贫困,实现了致富的梦想。”

如今,熊光成正在为筹建豫南残疾人职业技术学校而奔波。“我要为残疾人提供一个学习技术的平台,让他们在人生的道路上走得像正常人一样精彩。”熊光明如是说。

县区工作室

联系人:张方志 投稿热线:13939759544
投稿邮箱:78958288@163.com

罗山团县委组织青年

开展关爱慰问活动

信阳消息(刘泽权)为发扬中华民族尊老爱老的优良传统,增强青年干部职工尊老爱老意识,8月20日上午,共青团罗山县委组织65名来自信阳立德高机电有限公司、县中医院的青年志愿者到子路镇中心敬老院开展卫生清扫、给老人分发慰问品、为老年人理发、对老年人进行健康检查等一系列关爱老人的志愿服务活动。

活动中,志愿者们认真为老人们清理居室及走廊、楼梯的卫生,整理内屋,并对敬老院卫生死角进行大扫除。卫生打扫完,志愿者们与老人们坐下来,手拉手唠起家常,询问他们的身体、生活情况,大家的欢声笑语充满了整个敬老院。

此次活动,充分展示了我县青年人的风采,传播了“尊老、敬老、爱老”的理念,体现了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。在此,团县委希望通过此次活动唤起社会对老人的关注,呼吁更多人加入到志愿者活动中来。

在下一步的工作中,共青团罗山县委将充分结合团县委社会关爱行动的要求,强化志愿服务工作,积极开展各类爱老敬老关爱系列活动,切实为党政分忧,争取让关爱工作真正惠及更多需要关爱的群体,让鳏寡老人、留守儿童等特殊群体都能得到社会的关心和关爱,乐观积极对待生活。